

Наш институт — лучший в смотре

Спорткомитет РСФСР подвел итог смотра спортивной работы в институтах физической культуры Российской Федерации за 1973 год. Наиболее высокого уровня в спортивной работе достиг наш вуз. По общей сумме набранных баллов (1698,24) лесплафтовцы значительно оторвались от второго призера — Волгоградского института (1724,7 балла).

«За 1-е место в смотре, — говорится в приказе по спорткомитету, — переходящим призом и дипломом I степени Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР награждать Государственный ордена Ленина и ордена Красного Знамени институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта».

На партийном отчетно-выборном собрании института, состоявшемся 5 июня с. г., доклад о работе парторганизации, проделанной за отчетный год, сделал секретарь партбюро института О. В. Константинов. Он подытожил осуществляемую в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС, важнейшими документами партии и правительства деятельность коммунистов института на главных направлениях — в идеологической, учебно-воспитательной, научно-исследовательской, спортивной работе, а также в улучшении стиля партийно-организационной работы.

Большую роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения у студентов и сотрудников играет учеба в кружках и семинарах системы политического просвещения. Были прочитаны также лекции на актуальные политические темы, проведены беседы «За круглым столом» в общежитиях, занятия на командирской учебе. Популярным стал постоянно действующий семинар кураторов студенческих групп. К сожалению, в последнее время его деятельность стала менее активной.

Кафедра марксизма-ленинизма многое сделала для совершенствования преподавания общественных наук. Усилился интерес студентов к изучению марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства в нашей стране, повысилась их успеваемость.

СОВЕРШЕНСТВУЯ СТИЛЬ РАБОТЫ

Успешно действует политический кружок «Современник», где проходит учебу комсомольский актив.

Многое еще предстоит сделать для улучшения работы со студентами в общежитиях, повышения культурного уровня нашей молодежи.

Самое активное участие парторганизация принимала в учебно-методической работе. Большое внимание уделялось совершенствованию учебного процесса. Коммунисты многое сделали для подготовки X научно-методической конференции и Всесоюзного совещания проректоров по учебной работе.

Однако в этой работе есть еще немало недостатков. Велик процент неудовлетворительных оценок, нет постоянного контроля за студентами, работающими по индивидуальным планам.

До сего времени не осуществляется положение об общественно-политической практике студентов.

Медленно внедряются технические средства обучения, плохо работает кинофотолаборатория. Итоги экзаменационных сессий

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (784)

Вторник, 18 июня 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кривоzubова.

— Новому составу партбюро, — сказал секретарь партбюро Константинов, — нужно чаще ставить вопросы повышения спортивного мастерства, подготовки мастеров высокого класса, имея в виду ответственность коллектива института за работу с олимпийским резервом, который создается на базе института и школы-интерната.

Одной из самых важных задач партбюро было руководство комсомольской организацией института. Партбюро института систематически заслушивает отчеты комитета ВЛКСМ.

Центральный Комитет нашей партии, — напомнил докладчик, — требует от нас, вузовских работников, никогда не стоять в стороне от комсомола. Это также распространяется на все общественные организации, все наши кадры.

Одной из действенных форм воспитания молодежи в духе коммунистической морали является Ленинский зачет. В этом году он проходил под лозунгом «Решения XXIV съезда КПСС в жизнь», в нем участвовали 1154 студента.

На Ленинском уроке отчитались 1100 человек. Многие студенты приняли участие в V Всесоюзном конкурсе работ по общественным наукам.

В работе комсомола есть существенные недостатки. Комитет комсомола слабо руководит комсомольскими организациями.

Всем коммунистам необходимо постоянно помнить о своей обязанности помогать комсомолу. Молодые члены партии должны составлять ядро комсомольских организаций. Это будет их основным партийным поручением.

В прениях по докладу выступили коммунисты К. В. Бордук, В. В. Ухов, З. Я. Кожевникова, В. Мерзляков, С. П. Урлик, Л. П. Орлов, Г. Д. Харабуга, В. У. Агеев, З. И. Знаменская и др. В работе собрания приняли участие инструктор ГК КПСС Э. М. Смирнов, инструктор Октябрьского РК КПСС Р. Г. Малова, председатель Комитета по физической культуре и спорту при Ленгорисполкоме В. М. Худолеев.

В новый состав партийного бюро института избраны: О. В. Константинов (секретарь партбюро), В. У. Агеев, А. А. Артынюк, В. М. Выдрин, И. П. Гавриленко, В. А. Евстафьев, И. В. Истомин, О. В. Колодий, Л. Н. Комаревцев, А. А. Копылов, Г. В. Мирошникова, Л. Г. Перфильев, Б. И. Сергеев, А. И. Овчинников, Р. С. Юрков.

Н. ФЕДОТОВА
В. ФЕДОРОВ

Подготовка — полным ходом

Скоро

спартакиада
инфизкультуртов

Итак, спартакиада института закончилась. Она явилась одним из важных этапов подготовки к Спартакиаде инфизкультуртов, еще раз дала возможность проверить наши силы. Выявился и ряд недостатков.

Все 10 команд начали учебно-тренировочные сборы. Женская команда по волейболу, например, будет готовиться в Каунасе, откуда она отправится в Минск, боксеры-легкоатлеты выезжают в Кавголово и т. д.

Полным ходом идет работа и в нашем организационном комитете по подготовке к Спартакиаде.

Каждый день сейчас спортсмены должны полностью отдавать подготовке к минским спортивным баталиям. Настрой наших атлетов должен быть боевой — ведь предстоит с полной отдачей сил бороться за каждое очко. Пусть девизом нашей команды станет — «Только победа!»

В. КРИВОЗУБОВ,
председатель СКИФа

Курс — на Минск

ПОДГОТОВКА сборной команды института по плаванию к Спартакиаде инфизкультуртов вступает в решающий этап. Из кандидатов, а их было 30 человек, после контрольных соревнований осталось 18. Окончательный состав сборной (12 человек) будет определен по результатам Спартакиады Ленинграда, которая состоялась 14—16 июня.

Однако уже сейчас можно назвать студентов, чье выступление на Спартакиаде в Минске не вызывает сомнения. Это, в первую очередь, студентка II курса, чемпионка и рекордсменка СССР А. Меерзон, студенты I курса мастер спорта международного класса И. Чердаков и В. Красько и мастер спорта СССР И. Фетисова.

Высокие результаты показывает студент II курса С. Лузин. Из наиболее вероятных кандидатов в

сборную можно назвать Н. Коскина, Н. Козочкину и А. Фролова (I курс), А. Бугакина (II курс), Ю. Соколова, А. Смирнова и В. Сизова (III курс) и Н. Хмылко (IV курс).

После спартакиады Ленинграда часть команды будет готовиться в составе сборной города, участвовать в первенстве СССР (с 30 июня по 4 июля) в Ереване и Харькове. Оттуда спортсмены прибудут в Минск. Остальные члены команды проведут заключительный этап подготовки в Ленинграде.

Сейчас у студентов горячая пора. Помимо усиленной подготовки и выступлений в соревнованиях, они досрочно сдают зачеты и экзамены. Надеемся, что они завершат успешно заключительный этап подготовки к спартакиаде.

А. САШИН

В библиотеку поступили книги

Ортенберг Д. И. Огненные рубежи. М., Госполитиздат, 1973. 111 с. (Герои Советской Родины).
Ненароков А. Верность долгу. (О Маршале Советского Союза А. И. Егорове). М., Госполитиздат, 1973. 111 с. (Герои Советской Родины).
Содружество социалистическое, СЭВ: итоги и перспективы. М., Госполитиздат, 1973. 271 с.

Страны мира. Краткий политико-экономический справочник. М., Госполитиздат, 461 с.
Конькобежный спорт. Сборник статей. Вып. 2. М., «Физкультура и спорт», 1973. 47 с.
Шокиас А. Четвертый район. М., «Молодая гвардия», 1974. 222 с.
З. ФЕЙГИНА, зав. информационно-библиотечным отделом



О. Бормоткин
(очерк о нем читайте на 2-й стр.)

ДРУЖБА РОЖДАЕТ ПОБЕДУ

В играх Спартакиады института вне конкуренции была женская волейбольная команда III курса, в составе которой выступало большинство игроков команды мастеров «Буревестника». На 2-м месте команда II курса, на 3-м — первокурсницы.

Перед началом игр мужских команд большинство «бодельщиков» отдавало предпочтение волейболистам IV курса, в составе которых несколько игроков коллективов мастеров. Все должен был решить последний матч между сборными IV и II курсов. Выпускники на этот раз уступили. Волейболисты II курса играли дружно, боролись за каждый мяч, в трудные минуты подбадривали друг друга. И их усилия были вознаграждены. В команде победителей на высоте был игрок сборной СССР Александр Ермилов.

В. КИРЕЕВ

ДВОЙНОЙ УСПЕХ

В МЕЖДУНАРОДНЫХ и Всесоюзных легкоатлетических соревнованиях на призы газеты «Правда» Людмила Сколобанова, выпускница нашего института, участвует уже не первый раз. В прошлом и позапрошлом годах она занимала в пятиборье третьи места. В VII соревнованиях на призы «Правды», Людмила поднялась на высшую ступень пьедестала почета. Сумма набранных ею очков — 4.491 — личный рекорд спортсменки.



Победители кросса памяти В. Себейкина — С. Сафроненко и Т. Бочкарева.

СПОРТИВНАЯ ТВАРДИЯ

НЕПРЕВЗОЙДЕННЫЙ МАСТЕР

ЖИЗНЬ НАШЕГО института довоенных и первых послевоенных лет невозможно себе представить без участия его спортсменов во Всесоюзных физкультурных парадах, проводившихся ежегодно в Москве на Красной площади и стадионе «Динамо», а также в Ленинграде на Дворцовой площади и стадионе им. В. И. Ленина.

В течение двух-трех месяцев все студенты института готовили отдельные номера выступления, которые потом объединялись в единую программу, подчиненную определенной теме.

Начиная с первого Всесоюзного парада 1937 года, на всех выступлениях студенты демонстрировали высокое спортивное мастерство, за что заслужили признание сотен тысяч зрителей, высокую оценку руководителей физкультурного движения страны, не раз были отмечены Советским правительством. Готовили эти выступления коллектив кафедры гимнастики и отдельные преподаватели других спортивно-педагогических кафедр. Общее руководство осуществляла заведующая кафедрой гимнастики, доцент Л. П. Орлов.

В работе над музыкальным оформлением выступлений принимали участие композиторы И. О. Дунаевский, братья Покрасс, Пришкер.

Особое место занимало сольное исполнение на различных снарядах, особенно — на высокой, 7-метровой, перекладине (конструкция А. Годиева). Бессменным участником парадов был непревзойденный мастер упражнений на этом снаряде Олег Бормоткин. На протяжении более чем десяти лет он выполнял свои сложнейшие комбинации на перекладине. Были случаи, когда перекладину устанавливали неудачно (а на это отводилось всего несколько секунд) и она во время выступле-

ния спортсмена двигалась, приходилось выступать и во время дождя, но никогда не было такого, чтобы О. Бормоткин спасовал перед трудностью. В этом его неповторимое мастерство. Он умел сконцентрировать свою волю целиком на выполнении ответственного дела.

В различные периоды в нашей стране было немало выдающихся гимнастов, прекрасно работавших на перекладине во время соревнований, но никто не мог сравниться с Бормоткиным в исполнении упражнений на высокой перекладине. Его выступления являлись украшением не только ленинградской делегации, но и всего физкультурного парада.

Триумфальным было выступление на Всесоюзном слете в Праге в 1948 году, повторенное и в Варшаве. 500 советских гимнастов показали на них высокотехническую и красочную программу, в частности, наши спортсмены одновременно работали на пятидесяти перекладинах, брусьях и конях с ручками. Но когда на высокой перекладине появился Олег Бормоткин, все 250 тысяч зрителей замерли, в середине комбинации раздался аплодисменты, каких, наверное, никогда не слышал пражский стадион, а после сокока — разразилась настоящая буря оваций. О. Бормоткиным была выполнена одна из сложнейших комбинаций в истории мировой гимнастики, причем многие из ее элементов выполнялись лишь в отдельности лучшими гимнастами мира. По окончании выступления за ним ходили иностранные специалисты гимнастики и просили показать свои накладки (ремешки, которые надевают гимнасты на ладони), позволившие выполнять столь сложную и длинную комбинацию, но Олег мог показать им лишь свои

ладони — накладками он никогда не пользовался.

Но не только на показательных выступлениях блистал Бормоткин. Он — двукратный чемпион Советского Союза в упражнениях на перекладине, многократный абсолютный чемпион Советской Армии и Ленинграда.

Спортивная деятельность Олега Бормоткина началась в школе: он прекрасно плавал, бегал на лыжах, играл в футбол и хоккей, занимался гимнастикой. Любовь к спорту приводит его, восемнадцатилетнего, в 1935 г. в школу тренеров при Институте имени П. Ф. Лесгафта, на отделение гимнастики. Но вскоре его, как... неспособного гимнаста, отчислили. Однако на следующий год он вновь поступает учиться, теперь уже в институт, играет здесь за первую команду в хоккей, но в душе остается преданным гимнастике. Вместе со своим другом Аркадием Асоровым все свое свободное время проводит в гимнастическом зале, и вскоре оба они начинают овладевать многими известными упражнениями, которые можно было посмотреть в исполнении более опытных гимнастов, в том числе Николая Серого, который для О. Бормоткина был идеалом гимнаста. Появляется желание разучить новые упражнения, и в этом большую роль сыграл А. Н. Гунбин — старший преподаватель кафедры гимнастики. Он советовал пробовать совершенно новые упражнения, и Олег экспериментировал. Так родился большой оборот назад на кольцах и большой оборот вперед в висе сзади на перекладине, впервые выполненные Бормоткиным на первенстве страны 1938 года. В дальнейшем он создает еще ряд интересных элементов и соединений, некоторые из них до сих пор не освоены никем из гимнастов.

Окончив в 1939 году инсти-

тут, О. Бормоткин работает в нем преподавателем гимнастики. В начале Великой Отечественной войны его мобилизуют для работы во Всевобуче Выборгского района Ленинграда. Артобстрелы, бомбежки, голод... — но несмотря ни на что О. Бормоткин продолжает трудиться и в 1942 г. за успехи в подготовке истребительных батальонов, защищающих город Ленина, его награждают орденом Красной Звезды и присваивают почетное звание заслуженного мастера спорта СССР.

Постепенно спортивная жизнь в городе восстанавливалась, и О. Бормоткин становится участником всех показательных выступлений и соревнований. Его энергия и преданность спорту способствовали возрождению гимнастики в Ленинграде.

По окончании войны многие годы он работал на Краснознаменном Военном факультете нашего института и был одним из самых любимых преподавателей у слушателей. Сейчас он учит спортивному мастерству студентов ленинградских вузов. Находясь в командировке в ГДР в начале 50-х годов, он познакомил немецких гимнастов с рядом своих «коронных» номеров, что привело их в изумление и способствовало росту их мастерства. Даже в возрасте пятидесяти лет он часто демонстрировал прекрасную технику упражнений на перекладине и воодушевлял молодых гимнастов на изучение сложных упражнений. Жизнь Олега Всеволодовича Бормоткина принадлежит спорту, она являет пример беззаветного служения любимому делу, что только и может привести к успехам и настоящему счастью в жизни.

А. ГРИГОРЬЕВ,
кандидат педагогических наук

Сезон футбольный

Первой пробой сил в наступившем сезоне для студентов нашей специализации явилось первенство института по мини-футболу, проведенное на хоккейной площадке. В турнире участвовали семь команд. 1-е место заняла команда 7-й группы II курса спортфака, второе — 3-я группа III курса педфака, третье — 3-я группа IV курса спортфака.

А сейчас в разгаре чемпионат вузов Ленинграда, где ледгафтовцы выступают двумя коллективами (по две команды

в каждой группе). Развернулась упорная борьба между сильными командами нашего вуза, Лесотехнической академии, Политехнического и Технологического институтов. В первой группе определится победитель среди первых команд, который и явится чемпионом вузов 1973/74 учебного года. Кроме того, по результатам выступления 1-й и 2-й команд будет назван победитель в клубном зачете.

Во II группе также соборались равные по силам коллективы и борьба здесь не менее острая, чем в первой. Пока что в лидерах коллектив нашего института.

Задача студентов — футболистов — успешно закончить игры на первенство вуза и образцово провести свое внутреннее первенство, которое в этом сезоне организуется полностью силами бюро футбольной секции (председатель — студент III курса А. Луккин) и студийской коллегией института.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
старший преподаватель

ОТЧИТАЛАСЬ КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

Состоялась конференция членов кассы взаимопомощи. Членами кассы на сегодня являются 220 человек, ее средства составляют 23592 руб. За отчетный период удалось удовлетворить долгосрочными ссудами членов кассы на сумму 30480 руб.

Большую работу проводят актив кассы — сборщики взносов на кафедрах и в отделах. Из них наиболее деятельны Ж. А. Тесленко, Л. А. Алелюхина, К. Г. Рябчикова.

Конференция признала работу правления удовлетворительной.

Конференция рассмотрела и утвердила устав кассы взаимопомощи, утвержденный Постановлением ВЦСПС от 23/1 1973 г. В устав внесены следующие дополнения: 1) установить предельный размер долгосрочной ссуды в сумме, не превышающий двух окладов, сроком не свыше шести месяцев, с выплатой равными долями; 2) члены кассы, перешедшие на работу в другие организации, принимаются членами кассы взаимопомощи без уплаты вступительного взноса по предъявлению справки из кассы с прежнего места работы; 3) правление кассы взаимопомощи по желанию члена кассы возвращает членские взносы в суммах, превышающих среднемесячный размер заработной платы; 4) плата за пользование долгосрочными и краткосрочными ссудами не взимается.

В состав вновь избранного правления кассы взаимопомощи института вошли Н. О. Кирсану, Д. Е. Соснер, М. И. Быстрова, Т. И. Курдина, Т. Е. Большакова.

М. БЫСТРОВА

Редатор В. ТУРКИН

М-23613 Заказ № 2036

Ордена Трудового
Красного Знамени
тинографии им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57.

ЛИДЕРЫ... НЕРЯШЛИВОСТИ

КОМУ, как не студенту физкультуры, быть опрятным, подтянутым, являться примером в культуре физической. Для всех ли наших студентов это является истиной, не требующей доказательств? С этой целью рейдовая бригада нашей газеты прошла по коридорам института, добывая на лекциях.

Издали мы увидели приближающуюся фигуру. Ее длинные, как видно, давно не чесанные волосы, торчащие во все стороны, несколько озадачили. Наши мнения разделились. Одни утвержда-

ли, что это идет девушка, другие, правда, не очень уверенно, высказались за то, что это, пожалуй, все-таки юноша. Фигура приблизилась. Оказалось, что это студент 5-й группы I курса спортфака Н. Симонов. М-да... вот тебе и культура. Вместе с Сергеевым «лидером» длинноволосых можно по справедливости считать А. Брунстрема, А. Суходольского, Н. Башнина. К сожалению, продолжить этот список не составляет труда.

Да что там отдельные индивидуумы, Если у вас хватит смелости

взглянуть, например, на 2-ю группу I курса школы тренеров, — от обилия растительности на головах юношей, обучающихся здесь, и от их неряшливого вида у вас самих волосы на голове зашевелиятся.

На дворе лето, меньше 10° не бывало. Почему же большинство студентов позволяло себе на лекциях сидеть в пальто? Холодно? Нет. Просто в гардероб лень спускаться, а следующая пара занятий — в другом корпусе. Только вот почему преподаватели пускают подобных «рационализаторов»

Идет рейд

в аудитории? Ведь приказ ректора по этому поводу не отменен.

Поразовал нас во время рейда внешний вид второкурсников обоих факультетов, гимнастов из I-й группы III курса спортфака и др.

Во время занятий в коридорах очень шумно. Здесь можно увидеть и клубы табачного дыма. Это тоже к вопросу о культуре поведения.

Рейд продолжается.

Т. НАЗАРЕНКО,
Л. УЛЬЯНОВА,
студенты первой группы
II курса спортфака,
Е. ГРЕБЕННИКОВ